

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ



ИЗЛАЗИ НЕДЕЉО ЈЕДА ПУТ

ЦЕНА ЗА СРБИЈУ:

на годину	6 дин.
на пола године	3 дин.
за стране земље на годину	9 дин.

Недеља 2. Августа 1892.

Цена је огласима 6 дин. пара од врсте
Претплату ваља слаати упућеницом на општински
суд а све кореспонденције на уредница
РУКОПИСИ НЕ ВРАЂАЈУ СЕ
Неплаћена писма не примају се

БЕОГРАЂАНИ!

Други Август, као шеснаести дан рођења Његовог Величанства Краља Александра I., прославиће се у целој нашој отаџбини најсвечаније.

И преставништво општине београдске уверено је, да ће грађанство прославити тај дан са оним осећајем и одушевљењем, које доликује грађанима престонице, када прослављају дан рођења свога љубљеног Краља, првог миром помазаног српскога владара после Косовске битке.

У једанаест часова пре подне биће благодарење у Саборној цркви, преко дан домови окићени заставама а у вече осветљење.

Од суда општине вар. Београда 1. Августа 1892. г. АБр. 8788.

Суд општине вароши Београда у интересу здравља грађанства а рад извршења наредбе од 10 Јула 1892 год. Абр. 8278 о продавању средстава за живот и контролисању каквоће њихове —

Наређује:

У року од месец дана, од када се ова наредба објави, дужни су сви млекари, да од беогр. општине добаве дозволу, да могу млеко у вароши продавати. За сваку такву дозволу платиће таксу од 50 пар. дин. У тим дозволама, које ће се сваке године обнављати, поред осталог биће и нарочите рубрике за белешке о резултату извршенога прегледа млека.

Такве дозволе морају при себи имати сви продавци млека и то како газде тако и њихови момци, који по вароши млеко разносе и продају. Ако који од млекара не буде ову дозволу имао при себи, одузеће му се све млеко и продаће се у корист општинске касе.

Ако пак поменуто дозволу у одређеном року никако и не извади, забраниће му се радња и поступиће се са њима по § 373 а., кривичног закона

Од суда општине вароши Београда 10 Јула 1892 године. Абр. 8278.

ОБЈАВА

Према чл. 1. правилника за инсталацију водовода по кућама у Београду, дужни су инсталатери, који за рачун сопственика кућа буду градили водовод по кућама, претходно пријавити се Управи водовода.

Инсталатер може бити само онај, који је тим радовима вичан и који има сав потребан прибор за такве послове, а у своме раду дужан је тачно придржавати се прописа изложених у горе поменутом правилнику.

С тога управа водовода позива све оне, који су спремни да врше инсталацију водовода по кућама, да се што пре пријаве управи водовода, од које ће добити уверење да тај посао могу вршити.

Сопственицима кућа пак јавља се, да инсталацију водовода у својим кућама поверавају само онима, који покажу уверење потврђено од управе водовода, да инсталацију могу вршити. У исто доба обраћа се пажња сопственицима кућа, да је инсталатер дужан за сваку кућу у којој инсталацију врши, начинити скицу како мисли инсталацију извршити као и предрачун коштања те инсталације, па за тим и скицу и предрачун обвезан је поднети управи водовода на преглед.

По извршеној инсталацији, дужан је инсталатер о томе извести управу водовода, која ће испитати извршени посао и издати инсталатеру потврду, да је посао извршио.

Тек кад таку потврду инсталатер покаже сопственику куће, имаће права на плату извршеног посла.

Они сопственици кућа, који имају у својим кућама већ намештене цеве и славине за водовод, дужни су пријавити се управи водовода, да се та инсталација испита иначе неће им се дозволити употреба водовода.

Бр. 1723.

17. Јула 1892. год.

Београд.

Управник водовода београдског
Тоша Селесковић.

ОБЈАВА

Према наређењу VII. пуков. окр. команде од 26 Јуна ове год. Бр. 7162. позивају се сви обвезници редовне, I и II позива народне војске, који се према годинама старости имају превести из позива у позив, или са свим ослободити, да сваки

добави и спреми ради доказа колико има година крштеницу или уверење, које ће комисији регрутної ради увере показати. Иста комисија отпочеће свој рад 10 Августа ове године.

Осим тога позива се и фамилија умрлих обавезника да добави извод црквених протокола за умрлог, како би се исти из списка избрисати могао.

Исто тако позивају се и сви они обавезници који стално у Београду живе или су пак са стране досељени а међу тим нису никде у позивима увршћени, да горњег дана предстану регрутної комисији ради уписа пријема и војног билета.

Који од обавезника горњег дана не престане регрутної комисији доцније неће се моћи превести из позива у позив нити ће се пак леғарски прегледати.

Сваки обавезник понеће собом и војнички билет који ће комисији на увиђај поднети.

Ово се доставља грађанству ради знања и управљања.

Од стране суда општине вароши Београда 22 Јула 1892 год. Абр. 8458.

СТЕЧАЈ

Општини београдској потребан је млађи благајник и један инжињер.

Поред осталих инжињерских дужности биће изабратом инжињеру као најглавнијата, да непосредно руководи и извршује радове на детаљном снимању вароши Београда и његове околине.

Погодбе су:

а. За благајника:

Плата му је 3000 динара годишње.

Првенство ће имати онај, који је већ био благајник у ком новчаном заводу и који је вичан дуплом књиговодству и свима осталим пословима, што спадају у дужност благајника.

ЂУРАЂ КАСТРИОТИЋ СКЕНДЕРБЕГ

ИСТОРИЈСКА РАСПРАВА

написао

Никола Вулић

(С једном генеалогском таблицом)

Темат награђен првом видовданском наградом општине београдске.)

мото:

Скендербег је срца Обилића
његош.

ГЛАВА ДРУГА

Време и место рођења Скендербега. — Висне о његову рођењу. — Он тамац Султанов. — Живот његов на двору Султанову до бегства.

Тешко да међу биографима Скендербеговим постоји у чему већа несугласица по у години његова рођења. По једнима, он се родио 1410., по другима 1414., Барлеције помиње год 1404. а по њему и Цамарија,†) некима се опет он родио год. 1402. Али

†) Цамарија говори овде по Барлецију с тога, што у безименог писца — као што смо и напред казали — нема почета.

данас као да највише пристају уз деспота Мусаџија, који као годину Скендербега рођења помиње 1403. Документна поузданих за то нема, а по што се питање то не може решити ни на који други начин, то морамо веровати најаутентичнијем доказу који имамо а то је тај рукопис Мусаџијев. Истина Цамарија доказује да је год. 1404. најистинитија, тако да се човек може лако преварити и пристати уза њ, али, ако се само мало критичније погледа, одмах се види да је доказ врло лабав. Ево како он доказује. Сви се биографи Скендербегови слажу, да је њему кад је умро, било 63 године. Тако исто већина их се слаже и у томе, да је умро 1467. И сад, по његову мишљењу, треба само одузети године живота од године смрти, па ето године рођења (1404.) Међутим ми ћемо на крају ове расправе доказати непобитно, да је смрт Скендербега била 1468., па би и то покварило сву његову теорију. Ну она је са свим лабава и овако, како је он наводи. По већини биографа, па и по њему, Скендербег је умро јануара месеца. Ако му сад, дакле, није било *иу*ме 63 године кад је умро, — што у осталом нико и не тврди, — него само месец мање, то би већ год. рођења била 1403. а не 1404. Али, као што

и напред спомену смо, питање се то не може ни на који такав начин решити, догод се не би нашао какав аутентичан доказ о томе.

Што се пак тиче места Скендербега рођења, ту је још горе. Ни један биограф његов не вели о томе баш ни словца. У опште, морамо споменути, његови су се биографи бавили већином његовим животом на двору султанову и славним му делима после бегства од Турака, а врло су мало пажње обраћали на доба које је овима претходило.

Па и данашње распитивање по Арбанији остаје у том погледу без и како успеха. Обичај је већ у свих народа, да се око места рођења својих славних људи грабе све покрајине. Сетимо се само грчког Омира, нашег Милоша Обилића и т. д.. Па тако је било и са Скендербегом. Хан помиње у свом „Путовању“ неколико места у разним арбанским покрајинама, која тврде да се Скендербег у њима родио. Тако он вели, да се то тврди у Дукађину на два места, за тим у Хопену, па онда у граду Кастри, па по часа од села Вигу, и на послетку у околини села Ибеље у парохији Фирце.†)

†) Хан, Путовање кроз Поречину и Вардара, 37, 83., 118.

Изабрати благајник има положити кауцију од 6000 дин. у готовом новцу или државним хартијама од вредности.

б. За инжињера.

Инжињер мора да је положио код нас државни инжињерски испит или дипломски испит какве више техничке школе на страни.

Да је Србин. (Првенство имају Срби из краљевине Србије).

Да је у државној служби провео најмање 8 (осам) година и да поднесе уверење, да је самостално руководио какав већи инжињерски посао.

Годишња плата биће му до 6000 динара.

Писмене молбе са доказима о спреми имају се упутити на председника општине београдске најдаље до 15 Августа 1892. год. заључно.

Од суда општине вароши Београда 25 Јуна 1892 год. ГБр, 8657. АБр. 1457.

О Б Ј А В А

Међу осталим дезинфекционим средствима може се са успехом употребити и тако звано кречно млеко. Оно се справља и употребљује овако :

Извесну количину креча угасити и додати толико воде, да се добије течност (кречно млеко), која ће имати 20% креча (на 20 кгр. креча 100 кгр. воде).

Од тога кречног млека потребно је 5 килограма за дезинфиковање 1 кубн. метра нечистоће, с којом треба кречно млеко добро помешати.

Кречно млеко несме дуго да стоји, јер се квари; најбоље је направити га онда, кад има да се употреби.

У редовним приликама, кад није нужно сву количину дезинфиковати, онда је довољно свакога дана по један метар кречног млека усутити у сваку нужничку рупу (седиште).

Да се зна где је била престоница Ивана, оца његова, можда би се могло с доста поузданости тврдити, да је она и родно место Скендербегово, али овако морамо прећи преко те ствари са свим ћутке.

Као и рођење многих других великана, тако је и Скендербегово парод окитко лепим бајкама. У природи је простога света, да великим људма приписује необичне и чудне ствари при рођењу, смрти и уопште за целог живота, јер њему дела њихова изгледају надчовечанска и он онда у машти својој замишља, да су и они друкчији од осталих људи и да стоје у вези с натприродним бићима. Примера за то имамо сјасет. Сетимо се само гатака о рођењу Кирову, Александрову, Обилићеву, о смрти Краљевића Марка и т. д.. Међутим гатке те, које се приписују једном великану, врло су често готово истоветне с онима, што се причају о другом. Па тако је било и овде. Гатка што се проносила о Скендербегову рођењу само је парафраза бајке о рођењу Кирову.

Мати Скендербегова — вели прича — док још беше с њиме тешка, усни једном

Суд општине вар. Београда препоручује грађанству, да се користи овим јевтиним дезинфекционим средством и своје нужнике, помијаре и т. д. истим дезинфикује нарочито сада, кад прети опасност од колере.

Од Суда општине вар. Београда 23. Јула 1892. год. АБр. 8704.

О Б Ј А В А

Комисија за регрутовање младића за стални кадар за ову календарску годину, одпочеће свој рад у здању ово-општинског суда на дан 10. Августа ов. год.

С тога се позивају сви младићи који су 1872. године рођени овде или на страни, да горњег дана непремено пре подне у 7 часова предстану истој комисији ради горње цели.

Даље, имају доћи и сви неспособни за другари појединих регрута, чија неспособност даје регруту право на скраћени рок службе, а могу доћи и други из задруге ради објашњења задружног имовног стања, како после неби било молби и жалби за скраћивање рока.

Горњег дана имају се јавити комисији и сви привремено неспособни младићи од прошлих година, који ће собом понети комисијска уверења.

Ко се горњег дана не пријави регрут-ној комисији, сматраће се да је службу у сталном кадру избегао, и према члану 14. закона о устројству војске кад се год ухвати до 30 година, без обзира на задружно стање, служиће три године, а поред тога платиће и војницу.

О п о м е н а

Младићи који су рођени 1872. год. а суду овоме нису ни до данас предстали ради увршења у регрутне спискове и прикуп-

сан, да је родила змаја, који крилима беше покрио целу Арбанију, главом допро у Једрене, па ту прождире живе Турке, а репом шиба вале Јадранскога Мора. А кад се роди, на десној му руци беше чудновато знамење — утиснута слика мача и то тако јасно, као да је ко руком беше уписао.

Бајке те, као што се види, потпуно одговарају доцнијем раду Скендербегову, али озбиљан историк увек их мора сматрати само као бајке, које је измислила машта народна, а никак о историјски факат, као што је урадио Барлеције, а по њему и већина других Скендербегових биографа.

О детињству Скендербегову до таоштва, као и о месту рођења, ни један његов биограф не спомиње баш ништа, те тако и преко тога морамо прећи ћутке, ма да би оно, као и код свих великих људи, било зацело веома занимљиво.

И у години, кад је он дат у таоштво, међу биографима његовим постоји велика несугласица. Једни веле, да је одведен у осмој години (Fatti illustri), други у деветој (Барлеције), а наш стари рукопис шта више у дванаестој. Али ми ћемо, с Хопфом и Ханом, најрадије пристати уз деспота Мусакија, који вели да је одведен у седмој го-

љање нужних података, позивају се да у најкраћем року суду овоме предстану ради поменуте цели.

Од стране суда општине вар. Београда 30. Јула 1892 год. АБр. 8760.

РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА 54. РЕДОВНИ САСТАМАК 16. Јула 1892. год.

Председавао председник г. Милов. Р. Маринковић од чланова одбора били г.г. М. Триковић, В. Тодоровић, М. Јовановић, Л. Дашковић, Љ. Јовановић, М. О. Петровић, Др. М. Т. Леко, Ђ. Ж. Нешћ, Мих. М. Борђевић, Р. Драговић, А. Ј. Одавић, Л. Радопић, Д. Гајић, М. М. Ђорић, Др. П. Поновић, Св. Ристић, А. Шток, Н. Х. Поповић, С. Азријел, Др. Радовановић.

I.

Прочитан је записник одборских одлука седнице државе 13. Јула 1892. год. п у одлуци бр. 544, учињена допуна, да г. Др. М. Т. Леко одборник, као члан надзорне комисије за грађење електричног осветљења незна. да је комисија одобрила, да се ти дирекци усађују.

II.

По прочитању акта истражног судије за вар. Београд АБр. 8468, 8448, 8257, 8401, 8471, 8469, 8404, 8403, 8402, 8445, 8470, 8413, којим се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио, да су Милан Марут, Коста Угриновић и Никола Р. Пупаћ, доброг владања и доброг имовног стања; да су Коста Стефановић, Никола Димитријевић и Светозар Барбуловић доброг владања а сиротног имовног стања; да су му Јулка Симоновић, Бура Станић, Петар Двмић, Марија Штајнер, Андреја Рајчевић, Софија Манојловић, Рада Пешута и Илија Вукас, Петар Павловић, Јован Ђовачевић, Марија Борђевић непознати; да су Радисав Станић, Тихомир Спасић доброг владања а средњег имовног стања и да је Драго Вујић хрђавог владања а сиротног имовног стања.

III.

Председник вноси одбору на мишлење молбе којима се траже уверења о сиротном стању.

По прочитању тих молби АБр. 12686, 12541, 12717, 12612, 12772, 8410, одбор је изјавио мишлење, да се молбоцима Милану Триковићу,

дини.†) Ако сад узмемо да се он родио год. 1403., то би онда та година одвођења у таоштво пала у 1410. Ну то тврђење као и да не ће бити само проста хипотеза, јер има и један млетачки докуменат, који то потврђује.§) Како опет сад неки писци помињу исте године један поход Евренос-паше на Арбанију кад на престолу турском беше Муса Челеби, као што смо и напред поменули, бисмо ли онда погрешили, кад бисмо узели, да је покорење Иваново и одвођење Скендербегово у таоштво било баш у том походу?*)

Било како било, тек никако се не сме узети, да је Скендербег одведен у таоштво за време првог похода Мурата II. на Арбанију (1421.), јер се Мурат родио од прилике исте године, које и Скендербег, те је при том походу Скендербег морао имати већ седамнаест година, а не може се веровати да је он у тим годинама дат у таоштво. Али из овога излази још нешто врло важно. Сви биографи Скендербегови помињали су без икакве сумње, да је Скендербег одгајан на двору Муратову. Али из

†) Hoppf, Chroniques gréco-romanes, стр. 296.

§) Хан, Путовање итд. 508.

*) Хан, Путовање итд., 508.

Борђу Секулићу и Евици Давидовић може дати тражено уверење; да се суд претходно увери о имовном стању молилаца Павла Црвенковића, Милке Радовановић, Симе Илића и Полексија Хаџићеве, па тек онда да им изда тражено уверење.

IV.

Председник износи одбору на одобрење молбе Андреје Милосављевића зваичника општинског и Борђа Лишанина пожарника, којима моле за једномесечно осуство.

По прочитању тих молби, одбор је решио, да се молиоцима Андреји Милосављевићу и Борђу Лишанину даде једномесечно осуство одлучности.

V.

По прочитању протокола лицитације ГВр. 1389, држане 13. Јула 1892. год. за оправку свију основних школа у Београду, одбор је решио, да се оправка сви у основних школа у Београду уступи Ордену Анастасијевићу по укупној цени од три хиљаде две стотине деведесет и девет динара и тридесет пара.

VI.

На предлог грађевинског одељења општине београдске ГВр. 1371, одбор је решио да се зграда у којој је први и други разред женске основне школе на дорћолу као паду склона поруши и друга зграда за ову школу и за идућу школску годину под кирију узме.

VII.

Председник износи одбору на одобрање извештаје којимисијске о одређеним осама у појединим улицама.

По прочитању тих извештаја ГВр. 1345, 1344 и 1346, одбор је одобрио одређене осе у улицама Владетиној, Косанчићевог венца и Дубровачкој.

VIII.

Председник извештава одбор, да је суд општински решењем својим од 15. Јула 1892. год. АБр. 8462 решио, да цена лебу буде за других петнаест дана месеца Јула о. г. двадесет пара дин. по килограму. Уједино саопштава, да је еснаф лебарски против овога решења поднео жалбу одбору под АБр. 8484, којом тражи да се цена лебу смањује.

Одбор је одобрио решење судско односно одређивања цене лебу а жалбу еснафа лебарског одбацио.

онога што смо горе споменули. т. ј. да до 1421. год. на престоу турском неје био Мурат не отац његов, Мухамед I, излази да је то немогуће.

Први, који је, колико је нама познато, исказао сумњу у тој ствари, био је Цамарија 1742. год., само — узгред буди речено, — он мисли, да је Скендербег послан у таоштво 1413., дакле у почетку Мухамедове владе. Истина он вели, да је нешто тако поменуо и Спонтано, али ми несмо имали те књиге у рукама.*)

Међутим овде да споменемо још једну погрешку старих биографа Скендербегових. Најме, они сви до једнога веле, да су са Скендербегом била дата у таоштво и остала три брата његова и не показују у томе ни искрице сумње. Ну у најновије време нађено је да неје тако. Деспот Мусаки изреком каже, да су с њиме отишла само два брата, Станиша и Константин, а за најстаријега Репоша тврди, да се покаљуђерио, па отишао на Синај, где је доцније и умро.**)

*) Bionemi G., Istoria etc., 6—7.

**) ... il Signor Giovanni Castrioto... fece quattro figli mascoli... Il primo se chiamò Repossio, etc.. Repossio predetto fu huomo de santa vita e se n'andò al monte Sinaie si fé frate e li morse.

Li tre altri il padre li dette al Turco... Norf, Chroniques gréco — romanes. 295.

IX.

Одборник г. Мата Јовановић као члан повереништва за одређивање осе у другој паралелној Душановој улици по решењу одборском од 22. 1892. ГВр.1172 смено рефереше о раду повереништва.

Одбор одлучује, да одборско повереништво поднесе писмен извештај о своме раду и мишљењу по овоме предмету.

X.

Одборско повереништво, изабрато у седници од 1892. год. АБр. 8493 да проучи предлог г. Соломона Азријел, одборника о издавању цеграде члановима комисије, која је на истраживању воде и предходним радовима на водоводу радила, — подноси извештај о своме раду.

По прочитању тога извештаја АБр. 8494, одбор је једногласно решио, да се чланови комисије г.г. М. Јосимовић, Н. Н. Стаменковић, Ђ. Д. Главинић, Св. Зорић, Др. М. Т. Леко, А. Алексић Др. Л. Пачу, који су на предходним радовима водовода радили, награде са дванаест хиљада динара, коју ће суму они сами међу собом поделити према раду сваког појединог члана. Поред овог да се изда свакоме члану писмена захвалница на њиховом труду и заузми мању око истраживања воде и предходним радовима за водовод.

Новчана награда има пасти на терет партије одређене за грађење водовода.

XI.

Одборско повереништво изабрато у седници одборској од 13. Јула 1892. год. ГВр. 1360 ради ступања у погодбу са понуђачем железнице за насипање, подноси свој извештај.

По прочитању тога извештаја ГВр. 1397, одбор је решио, да се исти у свему прими с тим, да се распише стечај за насипање баре у страним листовима.

55. РЕДОВНИ САСТАНАК

23. Јула 1892. год.

Председавао председник г. Милован Р. Маринковић, од чланова одбора били г.г. Мих. Д. Банковић, поп Таса Капетан-Спасић, Мата Јовановић, Милош Триковић, М. О. Петровић, Др. П. Поповић, В. С. Новаковић, Љ. Јовановић, Ст. Чајевић, Др. М. Т. Леко, Н. Х. Поповић, К. В. Михајловић, М. Јанковић, Л. Радовић, Р. Драговић, Коста Петровић, М. М. Борић, Свет. Ристић, С. Азриел, Ф. Васиљевић, М. Велизарић.

Како је пак он куд и камо морао боље познавати те ствари од Барлеција, то ми можемо пристати уз њега без и каке сумње. Доиста је само велика штета, што су баш на том месту изгубљени листови из дела безименога писца, јер бисмо на основу његова казивања без сумње поузданије могли решити то питање.

По што браћа буду доведена у двор султанов, по турском обичају буду обрезана а при том и имена им буду промењена, Бурађ добије име Скендербег*) или Искандербег, а то турски значи „господин Александар“. Многи мисле да му је то име дао сам султан, јер у њему беше назрео великог

†) Ну и ако би било правилније да га и ми зовемо према турском изговору — Скандербегом, опет ћемо ми задржати у нас обичнији изговор — Скендербег. Разлога за то има више, али ћемо ми споменути само два, као најважнија. Прво, он у нашем народу неје ником познат под првим већ само под другим изговором. Тако га зову не само народне песме, већ и сви наши књижевници, који су што о њему писали. Друго, у српском говору и он је сам себе називао Скендербегом а не по турском изговору. За то га његова неколика писма у Monumenta Serbica стр. 442., 481., 482. А по што се на италијанском језику потписивао Scanderbege, то би се могао узети, да су га Срби још онда звали онако како га и данас зову, а не онако, како би можда било правилније. Гл. Макушев, Историјски споменици стр. 118., 123. — Узгред буди речено у најновије време и код нас га је Мијатовић почео звати као остали народи (гл. Глас XXII.) али без сумње тешко ће се ко угледати на њ.

I.

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 16. јула 1892. год. и примљен е без икаквих измена.

II.

Одборник г. др. М. Т. Леко пита, зашто није досад сазвата надзорна комисија за електрично осветлење према његовој интерпелацији о диренима.

По објашњењу председништва, да је комисија сазивата но да се није састада због одсуства чланова, одбор је одлучио, да се за прву идућу седницу позове и г. Ђока Станојевић, да да потребно објашњење.

III.

По прочитању акта истражног судије за вар. Београд АБр. 8598, 8518, 8519, 8575, 8538, 8599, 8561, 8576, 8598, 8535 и 8488, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је општински изјавио да су Рада Докмановић, Петар И. Јовановић и Риста Аврамовић доброг владања и доброг имовног стања, да су Коста Митић и Драгутин Миљковић доброг владања и средњег имовног стања, да је Војислав Рашић доброг владања, а слабог имовног стања; да су Коста Шумман, Сретен Ристић, Петар Вилхелм, Стојан Јаковљевић и Љубомир Димитријевић непознати.

IV.

Председник износи одбору на решење молбе, којим се траже уверења о сиротноме стању.

По прочитању тих молби АБр. 8560, СБр. 52153, 12884, 12993, 13019, 12865, 12995, одбор је изјавио мишљење, да се суд претходно увери о имовном стању молилаца, Милосава Јовановића, Јованке Петровић, Велинке Миљковић, Петра Милића, Милеве Марковића, Милоша Аџића и Драге Бошковића, па тек онда да им изда тражено уверење.

V.

На предлог начелника среза врачарског АБр. 8541. поред ранијих изабраних присутника одбор је изабрао још и ова лица за присутнике при ислеђењима кривичних дела: Јов. Обрадовића трг. Трајка Стојковића каф, Павла Деспотовића трг. Јеремију Миливојевића (Целебдића) бакалина, Симу Лазаревића бакал. Стевана Миљковића бакалина и Благоја Ајдуковића каф.

човека: тако је Бурађ изгледао бистар и јуначан још у то рано доба. Да ли је то доиста било тако, тешко је рећи, али да имена, које би му боље доликовало, за цело несмо могли наћи, то ће сваки признати.

Како је Скендербег живео на двору султанову, и ако немамо о томе поузданих извора, ипак, према доцнијем му животу и раду, можемо са свим поуздано извести. Њему су јахање, борење и у опште све војничке игре и вежбање свакако биле најмилијом забавом. Ну ни на душевно образовање неје он с тога заборављао. Као да несмо погрешили они његови биографи, који веле, да је он сем турског писма знао још и арапско, грчко, италијанско и српско, а то у ондашње време неје мало значило.

Због тих различних врлина нема сумње султан га је необично волео. С тога ако Барлеције и неје сувише поуздан писца, ипак овде и њему можемо поверовати, кад каже, да је султан Скендербега у осамнаестој години поставио за санџака и послао га у Анатолију к војсци својој која тамо ратоваше.

Ну за она два његова мегдана, један с некаким Тагариним у Једреву а други с дволицом Персијанаца, Јајом и Зампсом, у Бруси, не можемо рећи то исто. Нарочито нас

VI

По прочитању протокола лицитације ГБр. 1455. држане 16. Јула 1892. године за грађење калдрме код општинског кантара код Парасановог хана одбор је решио, да се грађење калдрме код општинског кантара код Параносовог хана уступи Мити Стојановићу по (65) шесдесет и пет пара лин. од квадратног метра.

VII.

По прочитању протокола лицитације ГБр. 1454 држане 17. Јула за откопавање земље — шанца — у доњој Јовановој улици, на којој није било ни једног лицитанта; и по прочитању понуде за извршење овога посла Живка Трипића ГБр. 1450, Петра Димптријевића ГБр. 1466, А. Блажена ГБр. 1506 одбор је решио, да се за откопавање земље — шанца — у доњој Јовановој ул. држи ужа лицитација између пријављених понуђача.

Овлашћује се суд општине, да ову лицитацију држи и најнижем понуђачу посао уступи.

VIII.

На предлог председника општине СБр. 13184, одбор је решио да се урасходује сума од 29 дин. и 20 пара дин. што по примедбама гл. контроле дугује општини Ђока Х. Живковић бив. кмет, пошто се ова сума од њега не може наплатити

IX.

На предлог председника општине београдске а по прочитању извештаја комисије АБр. 8284 изабрате у седници одборској од 6. јула о. г. АБр. 8179 за преглед зграде, у којој је кварт савагалски, одбор је решио, да се нађе други стан за кварт савагалски управе вароши Београда, а да се досадања зграда у сваком погледу прегледа и одбору поднесе извештај из кога да се види, каквих би оправака требало извршити на истој и колико би на исту требало новаца утрошити. Зграду да нађу и одбору да предложи одборски повереници г. г. Рад. Драговић, М. Д. Банковић и старешина савагалског кварта.

X.

По прочитању акта управе вар. Београда, АБр. 8612. којим се тражи да општина београдска набави стан за благајничко одељење управе вар. Београда, одбор је одлучио да одборски повереници г. г. Ђ. С. Новаковић

и С. Азриел одборници, према овом тражењу нађу удобан стан и извеште о томе одбор.

XI.

Председник извештава одбор, да је Лазар В. Ристић млађи благајник дао оставку на службу. Одбор је решио да се уважи оставка Лазара Ристића с тим да се одмах распише стечај за млађег благајника под погодбама, које су вредиле и за Ристића.

XII.

Председник саопштава одбору, да су шестомесечни рачуни општински склопљени и позива одборске поверенике да их прегледају.

Одбор је на предлог г. Н. Х. Поповића, одборника и председника повереништва за преглед општинске касе и рачуна одлучио, да се са овим прегледом причека док не поднесе повереништво извештај о досадањом раду своме.

XIII.

Грађевинско одељење општине београдске предлаже, да се установи геодешки одсек грађевинског одељења и да се за то место узме нарочити инжењер, који би радио поглавито на детаљном снимању варши Београда и околине.

По прочитању тога предлога ГБр. 1457, одбор је решио, да се овај предлог у свему прими с тим, да се за представника овога одеља тражи способно лице путем стечаја а плата да му буде до (6000) шест хиљади динара.

XIV.

Председник општине саопштава одбору, да проф. Милан Андоновић није извршио поверени му посао око снимања Енглезовца, који је требао да сврши још пре годину дана.

По саслушању овог извештаја одбор је одлучио да се позове М. Ј. Андоновић проф., да поверени му посао доврши у најкраћем року иначе да ће општина то о његовом трошку изградити.

XV.

Председник износи одбору на решење извештај одборског повереништва изабратог у седници одборској од 22. јула 1892. год. ГБр. 1172 за одређивање осе у другој паралелној Душановој улици.

По саслушању тога усменог извештаја и по прочитању писменог одвојеног мњења г. Стев. Чађевић као члана повереништва одбор је ре-

буне оне силне појединости, које се налазе у Барлеција и које тешко да би могао написати и који очевидац, а камо ли човек који их је описивао на читавих осамдесет година за тим и то по причању ко зна колико поузданих људи.

Међутим док је он тако трошио своју снагу и ратничку вештину у корист највећег свог непријатеља, отаџбина му и даље непрестано стењаше под турским јармом. Нема сумње за њене јаде знао је и он, а што неје учинио што год, не би ли је ослободио од њих, томе ће без сумње бити узрок то, што је све мислио да не пренагли на да је ували у још већу беду. Из истога узрока зацело неје примио ни позива Аријанита Големога, кад се овај год. 1435. беше одлучио, да побегне с Муратова двора, па да подигне општи арбански устанак.

Али год. 1443.†) умре Иван, отац ње-

гов, и очевина му остаде без главе. Мурат пак не хтеде пропустити тако zgodну прилику и не почасивши ни часа заузме сву Мађу и остале Иванове покрајине.

Гласови ти о смрти Ивановој и заузећу његове државе несумњиво да не доспеју и Скендербегу до ушију. Од каког су пак утецаја били на његову душу, лако је појмити.

И ето, по нашем мишљењу, главни мотор, који је покренуо Скендербега да изневери султана и да побегне од њега у Арбанију била је та перфидност Муратова спојена са славољубивошћу и непрестаним подбадањем и позивањем Иванових поданика, који су без и какве сумње знали добро за његову необичну храброст, те се с тога падали, да ће их он извесно избавити несносна јарма турскога Бар нама се чини, да су те прилике могле бити у овом питању од пресуднијега значаја за Скендербега него ли његове

шио да се предлог усменста извештаја г. г. Мате Јовановића и Милана Капетановића одборника усвоји, по коме да се у овој улици одреди оса немењајући утврђени регулациони план.

ОПШТИНСКИ ПОСЛОВИ

Цена хлебу. Средње цене жити за поједине дане од 16. до 31. Јула 1892. год. биле су ове:

16. Јула	14.66	дин
17. "	14.10	"
18. "	13.28	"
19. "	13.20	"
20. "	12.75	"
21. "	13.50	"
22. "	13.10	"
23. "	13.34	"
24. "	13.40	"
25. "	13.50	"
26. "	13.22	"
27. "	13.23	"
28. "	12.97	"
29. "	12.87	"
30. "	12.60	"
31. "	12.62	"

Жито је дакле за других 15 дана месеца Јула просечно коштало 13.27 дин.

Овој просечној цени додат је стални коефицијент 7, те је добијена цена једном килограму хлеба у парама, која износи двадесет пара дин.

На основу овог рачуна суд општине вар. Београда решио је, да у првој половини месеца Августа буде цена хлебу двадесет пара дин. од килограма.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Општина београдска на дан 17. Августа ове године, држаће оферталну лицитацију, за набавку 700 метарских хвати дрва, за огрев суда и основних школа.

„религиозне мисли“, како вели Гопчевић.†)

Међутим при крају овога чланка да споменемо још нешто. Стари биографи сви подједнако веле, да је султан, после смрти Иванове и после заузећа његове земље, отровао сва три брата Скендербегова, бојећи се, да му они доцније не би постали опаснима као претенденти на Иванов престо. Колико је пак ту истине врло је лако видети. Не ћемо да говоримо више о томе, да ли је Репаш доиста био дат у таоштво или не, али ћемо упутити само на једно писмо господe млетачке од год. 1445. 12. фебруара†) у коме се говори о Синиши како о живи човеку, што без сумње не би могло бити, да је он бив отрован на двору султаноу, па још око год. 1432., како веле стари биографи. Ну то нас онда с казивањем Мусакијевим о Репашу доводи у велику неприлику и с правом нам се намеће питање: да ли је у опште султан и отровао вога брата Скендербегова?

†) До сад се држало да је Иван умро год. 1431. или 32., те су на основу том извођене после врло погрешне комбинације, а нарочито у том, какав је положај Скендерберг заузимао после према Мурату читавих четрнаест година. Ну сад је изван сваке сумње, да његова смрт неје могла пасти у ову годину. Тако ми поуздано дознајемо из млетачког архива да је он био жив још год. 1438. и да је с Млечићима у то време био начинио и неки уговор. То се види из једнога писма господe млетачке у коме овако стоји.... nobis supplicari fecerunt quod dignemur concedere et conformare ipsis fratribus (т. ј. Скендербергу и

Станиши) et eorum heredibus ea capitula et concessiones alias genitori suo per dominium nostrum concessis de XXVIII. mai 1438... (Listine o obnošajih и т. д. издао S. Ljubić knj. IX. стр. 214.) Гледај још и Попиљ акт од Шафарика стр. 17. — Па кад сад знамо поуздано, да он неје умро оне године за коју су до данас говорили писци, онда не треба ни мало да сумњамо ни у то, да је његова смрт доиста била год. 1443., као што каже проф. Хоф, јер он без сумње то тврди на основу ког аутентичног документа. Норф, Chroniques etz. 533.

†) Ober — Albanien. 495.

†) Listine o obnošajih južnoga slav. и т. д. издао I. Ljubić, knj. IX. 214.

Кауција се полаже, од стране српских грађана у 1800 динара а од страних 3600 динара у готовом новцу или државним папирима од вредности.

Оферти морају бити снабдевени прописном таксом у маркама и предавање се заједно са кауцијом горњег дана од 9—12 часова пре подне благајни општ. суда, а отвараће се комисијом истог дана тачно у 12 часова на подне.

Услови се могу видети сваког радног дана за време карцелариско а и на сам дан лицитацаје у књиговодству општин суда.

Од суда општ. вар. Београда 29. Јула 1892. год. Београд. АБр 8741.

РЕДОВНИ САСТАНАК
ОДБОРА ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ
(по стеногр. вештакама)
држан. 18. Јуна 1892 год.

(Наставак)

Гавра Бркић. Ја се слажем са г. Вељом и тражим да се објави у страним новинама конкурс с тим да сваки каже шта и пошто нуди.

Председник. Да прекинемо. Примате ли извештај комисијски по коме се на извесан начин може с попуњачем ступити у преговоре? (Примамо.) Сад јесте ли вољни да у страним новинама обзанимо да нам треба половна железница за те и те радове? (Примамо.) Да идемо даље. Водоводна управа поднела ми је акт по коме је учинила распоред за спајање улица с водоводом и зградама. Ја вас молим да одредите комисију да проучи овај предлог те да би могли утврдити распоред о спајању кућа с водоводом.

Ник. Р. Поповић. Одбор је општински утврдио ред спајања кућа с водоводом према већем броју пријављених лица по улицама. Што се то сад квари?

Председник. Комисија одступа од тог

за то што је изгубљено врло много времена око решавања те се није могло учинити по правилнику који још и није одобрен од свих чинилаца. С тога је комисија изабрала за спајање најпре најважније улице у којима кад не би сад извршили спајање, доцније би нас оно скупо стало. То су улице Савамамска и друге које су због калдрмисања раскопане те би била штета ако се не би спајање сад извршило већ после опет вршило раскопавање и чинило већи трошак.

Молим да чујете извештај. (Секретар га прочита.)

Мата Јовановић. Господо, развођење воде по улицама заиста је постала хитна потреба, нарочито у извесним улицама у којима се сад раскопава због калдрме и трамваја итд. и ваља најживље настати да се у тим улицама вода разведе те да се не би после кварило. То нарочито вреди за улице у којима се поставља коцкаста калдрма која има скупљу подлогу. Незнам како је то комисија урадила, али те улице треба да дођу у први ред.

Но у колико се ја опомињем ми смо, решавајући да у режији вршимо ово спајање, казали да се то чини само ради сазнања цене коштања курентног метра и да на тај начин видимо да ли су попуњене цене претеране или нису. Ја и опет напомињем да ту цел ваља имати на уму и не давати водоводној комисији овлашћења и на оно што ће радити можда предузимачи. Ја мислим свакојачко да ће рад у режији бити скупљи и да ће мо морати да тражимо предузимаче. Једино што ваља да изврши водоводна управа, то је развођење воде по кућама у улицама које се раскопавају због калдрме и трамваја; те би улице дошле у прву групу и одмах би се свршиле а остале по реду и путем предузетника, ако се покаже рад у режији спор и скуп.

Председник. Ви сте, господо, одобрили набаву Шпанерова водомера. ви сте одо-

брили набавку прстенова а и овластили сте комисију да ради на спајању. Ако се ко с повољним ценама јави да врши спајање, њему ће се уступити рад а догле ми ћемо у режији радити.

Др. М. Т. Лeko. Кад је било овде говора о развођењу воде по кућама онда смо тражили да нам се поднесе програм те да видимо којим ће се редом везивати куће с новим водоводом Сад смо добила тај програм и о њему треба да говоримо. Ово што г. Мата помиње, во ће то везивање да врши, нема везе с овим, специјалн. питањем. Ми имамо сад само да углавимо програм па радила по њему општина или предузимач. Мишљења сам да се предлог водоводне комисије усвоји.

Ник. Р. Поповић. Поред онога што је сама водоводна комисија казала да се прво ради у улицама у којима се копа трамвај и гради калдрма, ја сам за то да се везивање врши првенствено и у свим другим улицама које су сад раскопане (чује се: па то хоће и комисија.) Ми то можемо сад да утврдимо те да комисија о томе не мисли; осим тога да водоводна комисија набави што већи број радника како би се одма могло свршити спајање у улицама у којима се сад гради калдрма и трамвај како би се избегле сметње у раду.

Председник. Па да решимо да тако и буде. Усваја ли одбор да прво дођу у рад оне улице у којима се раскопава било ради калдрме или ради чега другог? (усваја.) У другу групу да дођу оне безводне улице? (врло добро.)

Ник. Р. Поповић. И да водоводна комисија набави што више радника те да се не баве у Савској улици месец дана.

(Свршиће се)

СПИСАК

ГРАЂАНА ЗАРОШКИ БЕОГРАДА

КОЈИ СУ ПЛАТИЛИ ПОРЕЗУ

ЗА I. ПОЛГОЂЕ ИЛИ ЦЕЛУ 1892. ГОД.

(Продужење)

790. Живко Недаћ касац у пензији
791. Живко Стојијевић телеграф у пензији
792. Живко Анђелић начелник у пензији
793. Живко Петковић, б. опанчар за I полг.
794. Живан Новаковић капетан у пензији
795. Живота Петковић срез. нач. у пенз.
796. Живојин Блазнавац саветник у пензији
797. Живко Митровић, пензион. за I полг.
798. Живан Јовановић управ. војне одеће
799. Живко Т. Јовановић, практ. за I полг.
800. Живко Ђ. Гавриловић, служитељ за I полгође
801. Живојин Нешковић, чинов. гл. контроле
802. Живојин М. Лозанић чиновник гл. контроле
803. Живко Јовановић писар
804. Жарко А. Пантелић практикант
805. Здравко Пауновић, чл. конз. за I полг.
806. Здравко Живковић, страж. за I полг.
807. Зарије Трајковић, надзорник фабрике дувана.

808. Зарије Лазаревић ноћни стражар
809. Илија Димитријевић и Никола Димитријевић кафеције за I полгође
810. Илија Савић књиговођа у пенз.
811. Илија Чолак Антић пуков. у пензији
812. Илија Марковић цариник у пенз.
813. Иса Карановић официр у пензији
814. Илија Хранисављевић члан у пензији
815. Илија Х. Поповић члан у пензији
816. Илија К. Зарић књигов. у пензији
817. Илија Марковић рачуноспитич
818. Илија Д. Алексић писар у пензији
819. Иван Томић судија у пензији
820. Иван Занкавић конзул у пензији.
821. Иван М. Бурчић управ. у пензији
822. Илија Марјановић служитељ војне одеће
823. Иван Живковић служитељ војне одеће
824. Илија Николић мајстор војне одеће
825. Илија Вукићевић професор
826. Игњат Николић
827. Илија Ђорђевић предузимач
828. Илија Ђорић чинов. гл. контроле.
829. Илија К. Војиновић, служитељ гл. контроле
830. Иван С. Минић чинов. гл. контроле
831. Иса Меворах продав. дозова
832. Илија Богуновић служитељ дворски
833. Иван Станисављевић кафеција
834. Илија Станковић ташигаш
835. Илија Петровић, фактор за I полг.
836. Илија В. Ристић сапунџ.
837. Илија Спајић, писмоноша за I полг.
838. Илија Јовановић крижач фабрике дувана

839. Иван Зечевић поштар
840. Илија Живковић, служ. у привреди за I полг.
841. Илија Глишић, служит. за I полг.
842. Иван Басуровић, чувар за I полг.
843. Иса Георгијевић, свешт. за I полг.
844. Илија Лоза служ. општ.
845. Иса Тајтацак, трг. помоћ. за I полг.
846. Илија Јагодић судија апелације
847. Илија Марић и Коста Ризнић трговци за I полг.
848. Илија Павловић, позор. за I полг.
849. Илија Бркић колар вет. школе
850. Илија Станисављ. и Свет. Радовановић сарачи за I полг.
851. Иван Стојановић баштован за I полг.
852. Илија Симић служитељ мин. унут. дела
853. Илија Стошић, калфа за I полг.
854. Г. Илија Маргетич, мин. у пенз. за I полг.
855. Илија Шировић ноћни стражар
856. Иван Влајковић трг. калфа за I полг.
857. Илија Татић, слуга за целу годину
858. Јован Павловић служитељ у моноп. за I полг.
859. Јосиф Макуловић трг. калфа за I полг.
860. Јован Гргић, кафеција за I полг.
861. Јован Хитлер, цимер. за I полг.
862. Јања Тапић, кафеција за I полг.
863. Јевта Бојичић, служитељ управ. монопола дув.
864. Јован Брабец, благајн. мале пиваре за I полг.

865. Јован Андрић, радн. м. пиваре за I полг.
 866. Јеврем М. Рајић рачуноиспитач у пенз.
 867. Јован Илић савет. у пенз.
 868. Јован Милановић чинов. у пензији
 869. Јован Смућ п. пуковник у пензији
 870. Јован С. Миловановић апелат. у пензији
 871. Јеремја Терзић, ср. нач. у пензији за I полг.
 872. Јован Павлићевић поручик у пензији
 873. Јован Маринковић посланик у пензији
 874. Јосиф Пецић начел. у пензији.
 875. Јован Димитријевић саветник у пензији
 876. Јован Протић благ. у пензији
 877. Јездимир Чекић председ. суда у пензији
 878. Јоца Беспетић вратар
 879. Јеремја Штуловић сред. нач. у пенз.
 880. Јован А. Павловић превлач
 881. Јован Д. Влаховић мајор у пензији
 882. Јован Драгашевић пуков. у пензији
 883. Јован Петровић пуков. у пензији.
 884. Јован Ф. Христић секретар у пензији
 885. Јован Весић писар
 886. Јован Аптонијевић сред. начелник у пензији
 887. Јован Богојевић рачуноиспитач у пенз.
 888. Јеврем Ђуровић контролор у пензији
 889. Јаков Максић п. пуковник у пензији
 890. Јеврем Гудовић министар у пензији
 891. Јован Бошковић, лебар за I полг.
 892. Јован Д. Стефановић, судија за I полг.
 893. Јеврем Новаковић секретар у пензији
 894. Јеврем Марјановић, земљод. и каф. за I полг.
 895. Јоца М. Миљковић, писмоноша за I полг.
 896. Август Клас секач, цела год.
 897. Јован Топаловић, служ. за I полг.
 898. Јован Недељковић, фамулуз за I полг.
 899. Јеврем Јасовић, кафа за I полгође
 900. Јевта Петровић и Јован Илиј рибари за I полг.
 901. Јован С. Једкић, трг. за I полг.
 902. Јован Крстић мајстор војне одеће
 903. Јован Христић, приватније за I полг.
 904. Јован Крстић служитељ
 905. Јован Вибић ткач
 906. Јован Јанаковић таљигаш
 907. Јован Цоловић служ. општ.
 908. Јован Петровић служ. општ.
 909. Јован Радојевић фењерџија општ.
 910. Јован Ђукић колар
 911. Јован Д. Пешика прак. гл. конароде
 912. Јаков Влашчанин чинов. гл. контроле
 913. Јован Антонијевић чинов. гл. контроле
 914. Јанеџије Николић прак. гл. контроле
 915. Јован Петровић позорник
 916. Јосиф Б. Хајим трговац
 917. Јован Крстић општрач
 918. Јеврем Станисављевић чиновник гл. контроле
 919. Јован Заћуна рачуноиспитач гл. контроле
 920. Јован Н. Трифуновић чиновник гл. контроле.
 921. Јован Бешлић чиновник
 922. Јован Петровић књиговођа.
 923. Јован Вучићевић ноћни стражар
 924. Јеврем Маричић ноћни стражар
 925. Јован Гајић ноћни стражар
 926. Јован Арсић ноћни стражар.
 927. Јован Петровић столар
 928. Јован Тадић трговац
 929. Јоксим Златић стражар
 930. Јаков А. Марковић чинов. министарства
 931. Јаков И. Бајлони индустријалац
 932. Јован Ристић фишерџија за I полг.
 933. Јован Бедмарковић намесник
 934. Јован Иваншевић, казн. завод за I полг.
 935. Јован Ристић намесник
 936. Јован Станић стражар фабрике дувана
 937. Јован Ђорђевић члан гл. контроле
 938. Јован Јовић крижач фабрике дувана.
 939. Јован Мијатовић крижач фабрике дувана
 940. Јован Костић крижач фабрике дувана
 941. Јанко Илић, чист. вужника фабрике дувана
 942. Јован Петровић трговац за I полг.
 943. Јеврем Новаковић секр. у пензији за I полг.
 944. Јован С. Антонијевић сајџија за I и II полгође.
 945. Јеврем Бојовић профес. богос.
 946. Јанџије Доганџић позорник
 947. Јован Томић служитељ војне одеће
 948. Јован Н. Лукић, ноћ. стражар за I полг.
 949. Јован Несторовић судија апелације
 950. Јевта Бојичић, служит. за I полг.
 951. Јанаћ Ђорђевић ликерџ. за I полг.
 952. Јован Давидовић, пескар за I полг.
 953. Јаков А. Медина, приватније за целу годину
 954. Јосиф Наумовић, млекаџ. за I полг.
 955. Јоца Мијаиловић и Влада абаџије за I полг.
 956. Јамандија Николић, кафеџ. за I полг.
 957. Јован Таут радник у монополу дувана
 958. Јеврем Марковић, члан за I полг.
 959. Јован Златић радник фабрике дувана
 960. Јован Цеклић радник фабрике дувана
 961. Јован Богдановић служитељ апелације
 962. Јанко Гавриловић, служ. за I полг.
 963. Јеротије Ђ. Маџаревић практ. вар. суда
 964. Јеврем Ц. Јанковић поштар
 965. Јован Петровић чиновн. за I полг.
 966. Јован Димитријевић слуга за I полг.
 967. Јозеф Беркеш, цимерм. за I полг.
 968. Јовица Барловац, трг. и Коста Манојловић за I полг.
 969. Јован Топендорф, зидар за I полг.
 970. Јозеф Червени баштован топчидерске економије
 971. Јован Николић, писар министарства унутр. дела
 972. Јоса Протић писар мин. унутр. дела
 973. Јаков Марковић практ. мин. унутр. дела
 974. Јаков Д. Медина, дуван. за целу год.
 975. Јован Јечменић стражар фабрике дувана
 976. Јосиф Везингер, послуж. за I полг.
 977. Крста Милошевић, служит. за I полг.
 978. Константин Георгијевић агент за I полг.
 979. Коста Вујић, пензион. за I полг.
 980. Коста Костић практ. вар. суда
 981. Коста Стевчић, трговац за I полгође
 982. Крста Гојковић служитељ министарства унутрашњих дела
 983. Коста Гвозденовић ноћни стражар
 984. Коста Коларовић ноћни стражар
 985. Коста Тутуновић, служитељ поште за I полгође
 986. Коста Ђокић ноћни стражар
 987. Коста Димитријевић ноћни стражар
 988. Коста Димитријевић позорник општински за I полгође
 989. Коста Ђорђевић, служитељ позорништа за I полгође
 990. Коста Ст. Павловић пенз. за I полгође
 991. Лазар Јовановић крижач фабрике дувана
 992. Лазар Станојевић криж. фабрике дувана
 993. Лазар Тодоровић криж. фабрике дувана
 994. Др. Лазар Докић, председник савета за I полгође
 995. Лазар И. Ђорђевић служитељ војне одеће.
 996. Лудвик Рис општински надконтролор
 997. Лазар Верговић званичник општински
 998. Лазар Ж. Петровић судија у пензији
 999. Лазар Јовановић позорник
 1000. Лука Д. Нияић ликерџија за I полг.
 1001. Лазар Младеновић б. стражар
 1002. Лазар Микић б. бакалин за I полгође
 1003. Лазар Јовановић криж. фабрике дувана
 1004. Лука Грковић служитељ војне одеће
 1005. Лазар Живковић, ноћни стражар за I полгође
 1006. Лука Нерић раденик фабрике дувана
 1007. Лука Јовановић машиниста фабрике дувана.
 1008. Лазар Петровић, млекаџија за I полгође
 1009. Лазар Павловић ковач вет. школе
 1010. Лазар Ђуричић, магаџаџ. за I полгође
 1011. Лука Марјановић рачуновођа вар. суда
 1012. Лука Јанковић ноћни стражар
 1013. Лазар Јанковић ноћни стражар
 1014. Лука Живковић ноћни стражар
 1015. Лука Лазаревић професор по године
 1016. Милутин Татић, професор за I полгође
 1017. Манојло Павловић фењерџија у општ. за I полгође.
 1018. Марко Вулетић, трговац за целу год.
 1019. Милан Премовић фењерџија општински
 1020. Марко Цветковић, Ђорђе и Коста Цветковићи млекаџије за I полгође
 1021. Милан Васиљевић начелник у пензији
 1022. Михаило М. Магдаленић пуковник у у пензији
 1023. Михаило Спасојевић рачуноиспитач у пензији
 1024. Милан Живановић чиновник у пензији
 1025. Михаило Ђ. Ђелешевић цариник у пензији
 1026. Милан Јанковић начел. у пензији
 1027. Михаило М. Рафаиловић члан у пензији
 1028. Милан М. Богичевић посланик у пенз.
 1029. Михаило Петковић директор у пензији
 1030. Милан Јоксић начелник у пензији
 1031. Марко М. Ђорђевић чинов. у пензији
 1032. Миливоје Хаџић, практ. за I полгође
 1033. Миленко Стокић, ватрогасац за I полг.
 1034. Милан Ковановић пензинер за I полг.
 1035. Др. Мијајло Петровић
 1036. Младен Николић п. пуковник у пензији
 1037. Младен Жужовић саветник у пензији
 1038. Милутин Вукашиновић средски начелник у пензији
 1039. Милош М. Трпезић касаџ. у пензији
 1040. Младен Гајић, у фаб. дувана за I и II полгође
 1041. Милан Аксентијевић, фијакерист за I полгође
 1042. Мијајло Лаврић бравар у фабрици за I полгође
 1043. Милан Петровић, архивар општински за I полгође
 1044. Марко Радовановић ноћни стражар
 1045. Милан Симоновић служитељ војне одеће
 1046. Мијајло Миловановић трговац
 1047. Милован Богосављевић, служитељ за I полгође.
 1048. Митар Стојановић кафеџија за I полг.
 1049. Миленко Стевановић трговац
 1050. Милан С. Мостић адвокат за целу годину.
 1051. Михаило Јов. Николић чиновник
 1052. Михаило Рајковић члан пореске управе
 1053. Мијајло Протић апо екар
 1054. Милан С. Марковић практикант
 1055. Милан Ђ. Марковић пензионер
 1056. Максим П. Атанацковић писар општ.
 1057. Милан Петровић писар
 1058. Милан Б. Петровић, кафа за I полг.
 1059. Милорад Атанасијевић трговац
 1060. Младен Грујић надничар општински
 1061. Мојсило, епископ у пензији
 1062. Милош Мирковић фијакерист
 1063. Михаило Јанковић телегр. у пензији
 1064. Мата Кара-Марковић рачуноиспитач у пензији
 1065. Михаило Кренцер п. пуков. у пензији
 1066. Михаило Вељковић рачуноиспитач у пензији.
 1067. Марко Х. Р. Шокорац царинар у пензији
 1068. Михаило Ковачевић средски начелник у пензији
 1069. Марко Ђ. Катапић ђенерал у пензији
 1070. Марко А. Лазаревић касаџ. у пензији
 1071. Михаило П. Михаиловић начелник у пензији
 1072. Михаило Станишић капетан у пензији
 1073. Михаило Сарпић начелник у пензији
 1074. Милан Милошевић општ. кадрџија
 1075. Мирко Николић општински служитељ
 1076. Милош Борисављевић општ. кочијаш
 1077. Марко Велизарић, чиновник главне контроле
 1078. Максим Алкалај чиновник гл. контроле
 1079. Милутин Стевановић служитељ главне контроле.
 1080. Мијајло Јаковљевић чиновник главне контроле
 1081. Мијајло Крстић чиновник гл. контроле
 1082. Милан Протић чиновник гл. контроле
 1083. Милан Танкосић позорник
 1084. Мијајло Симић чиновник гл. контроле
 1085. Манојло Д. Сретеновић чиновник гл. контроле
 1086. Михаило Стојановић, практикант главне контроле
 1087. Младен Ж. Радојковић начелник у пензији
 1088. Михајло П. Михајловић рачуноиспитач главне контроле
 1089. Милан Радисављевић фењерџија
 1090. Милан С. Игошанац секретар општ.
 1091. Марко Новакковић служитељ општински
 1092. Милан Динић позорник
 1093. Милан Вукићевић позорник
 1094. Милош Јорговић књиговођа
 1095. Мијајло Дунђерски служитељ монопола
 1096. Мата Радовић секретар у пензији
 1097. Милош Миросављевић благајник у пензији

1098. Милош Ж. Петровић срески начелник
 1099. Милутин Роксандић поручик у пензији
 1100. Милован Т. Јанковић пред. у пензији
 1101. Милош Јорговић књиговођа у пензији
 1102. Миливоје Прајзовић касац. у пензији
 1103. Милан Ф. Христић посланик у пензији
 1104. Милосав Лешјанин апелац. у пензији
 1105. Милојко Лешјанин ђенерал у пензији
 1106. Милован Ђуквић поручик у пензији
 1107. Миленко Павловић потпуковник у пензији
 1108. Милосав Куртовић капетан у пензији
 1109. Миливоје Остојић управник у пензији
 1110. Миленко Стојановић благај. у пензији
 1111. Милован Спасић саветник у пензији
 1112. Милан Прођанац министар у пензији
 1113. Милош С. Бабић начелник срески
 1114. Милоје Мајданац начелник у пензији
 1115. Милош Мировсављевић благајник у пензији.
 1116. Милан Павловић благајник у пензији
 1117. Милан Николић писар у пензији
 1118. Милан Кујунцић министар у пензији
 1119. Милан А. Илић практикант.
 1120. Миливоје К. Бранковић писар
 1121. Михаило Стефановић благајник
 1122. Милан Антоновић практикант
 1123. Милан Достанић писар министарства финансије
 1124. Милосав Јакшић капетан у пензији
 1125. Милан Медовић секретар министарства финансије
 1126. Михајло Михајловић председ. пореске управе
 1127. Михаило Милићевић књиговођа
 1128. Милош Писаревић служитељ
 1129. Мијаило Савић служитељ за I полгође
 1130. Миљко Дукић ноћни стражар
 1131. Мића Первић ноћни стражар
 1132. Милосав Живковић, бојаџија за I полгође
 1133. Милан Антоновић архит. општински за I полгође,
 1134. Мијаило Терзибашевић трговац
 1135. Милорад Терзибашевић трговац
 1136. Мијаило Игњатовић књиговецац
 1137. Миладин Ј. Марковић пожарник за I полгође
 1138. Милован Ружићић пензионар
 1139. Матеја Вучковић служитељ општински
 1140. Марко Тотовић позорник
 1141. Младен Стојевић позорник
 1142. Мијаило П. Јовановић, управник вароши за I полгође
 1143. Милан Вулић служитељ апелације
 1144. Милорад Стевановић бивши бакалин за I полгође
 1145. Марко и Ст. Колаковић, дикерџије за I полгође
 1146. Марко Ристић, служитељ за I полгође
 1147. Милан Годубовић општински контролор за I полгође
 1148. Михаило Кр. Борђевић министар за I полгође
 1149. Миле Микан, општински служитељ за I полгође
 1150. Милош Таназијевић бакалин
 1151. Миша Ис Фарки казас
 1152. Мијаило Н. Илић бакалин за I и II полгође
 1153. Мијаило Миленковић чиновник тропарине
 1154. Милоје Влајић професор за I полгође
 1155. Милан С. Антоновић саџија за I полгође
 1156. Марко Борђевић, надзорник за I полг.
 1157. Мијаило М. Петровић писар суда
 1158. Мијаило Трпковић, чиновник за I полг
 1159. Мијаило Здравковић чиновник
 1160. Милан Ђуквић писар полиције
 1161. Мијаило Павловић, Ђока Павловић, Б. С. Живковић, Мил. Павловић, Јан. Милојевић, Мих. Ђурић, Бор. Лазаревић, Мил. Милојевић и Петар Зарић трговци за I полгође
 1162. Мијајло Богдановић писар војне одеће
 1163. Милован Марковић, пожарник за I полгође
 1164. Милош Алексић, прквењак за I полгође
 1165. Миливоје Милутиновић чувар за I полг.

1166. Митар Мияић надзорник фабр. дувана
 1167. Маринко Николић раденик фабрике дувана
 1168. Мијаило Дугалић надзорник фабрике дувана
 1169. Мата Саворни стражар фабр. дувана
 1170. Марко Петровић рад. фабрике дувана
 1171. Милорад Рајковић бравар на железници
 1172. Мијајло Ј. Милосављевић чиновник гл. контроле
 1173. Милутин Марковић ноћни стражар за I полгође
 1174. Марко Пеџија порт. у двору за I полг.
 1175. Милутин Гарашанин приватије за I полгође
 1176. Милан Јовановић крижач
 1177. Марко Барух мењач
 1178. Младен Миловановић, мсмак за I и II полгође
 1179. Милан Трифуновић, служитељ општински за I полгође
 1180. Младин Лукић служитељ општински
 1181. Мијаило Ђурђевић раденик у фабрици дувана
 1182. Матија Оцокоља ватрогасац општински
 1183. Миливоје Врвић, кројач за I полгође
 1184. Милован Милековић сараџ
 1185. Милан Барјактаревић ковач вет. школе
 1186. Мата Јовановић колар вет. школе
 1187. Милан Петровић колар вет. школе
 1188. Милован Грујић ковач вет. школе
 1189. Максим Томвић, кантарџија општински за I полгође
 1190. Милан Мишић, практикант општински за I полгође
 1191. Марко Величковић, надзорник у двору за I полгође
 1192. Мијаило Николић чувар казн. завода
 1193. Милан Петровић клач
 1194. Михаило Стевановић, судија за I полг.
 1195. Милија Јовановић, писар општински за I полгође
 1196. Милан Радовановић, секретар за I полг.
 1197. Милорад Р. М. Г. Медаковић чиновник посланства за I полгође
 1198. Милан Жикић дијурниста општински
 1199. Мића Ристић капитал. за I полгође
 1200. Милослав Љ. Узунмирзовић секретар апелације
 1201. Милоје Жувић, цварски раденик аз I полгође
 1202. Милан Д. Сосић, чиновник за I полг.
 1203. Милан Ђ. Милићевић, библиотекар за I полгође
 1204. Миљко Момировић, зидар за I полг.
 1205. Мијаило Станимировић, лаборант за I полгође
 1206. Никола Христић министар у пензији
 1207. Никола Стефановић помоћник у пензији
 1208. Никола Штајнер, пекар за I полгође
 1209. Никола Х, Николић лекар
 1210. Новак Марковић продавац погачица
 1211. Никола А. Николајевић писар министарства финансије
 1212. Никола Местановић практикант
 1213. Никола К. Ресавац бивши трговац
 1214. Никола Јовановић рачуноспитач
 1215. Никола Ђ. Рашић трговац
 1216. Никола Надрљански дијурниста општ.
 1217. Нестор Димитријевић позивар општ.
 1218. Никола Зарић сл. општински
 1219. Никола Миловановић брашнаар
 1220. Никола П. Николић чинов. ђумручки
 1221. Никола М. Радојковић чиновник главне контроле
 1222. Никола Јовановић ивжињер у пензији
 1223. Никола Ј. Протић чиновник главне контроле
 1224. Никола Аџимовић рачуноспитач
 1225. Настас Нешкович капетан у пензији
 1226. Никанор Ружићић епископ у пензији
 1227. Никола Милетић практикант
 1228. Никола Стаменковић ноћни стражар
 1229. Никола Марковић, талигаш за I полг.
 1230. Неша Беговић чиновник ђумрука
 1231. Никола Трандафиловић стражар
 1232. Никола Ђурић, пр. суда за I полгође
 1233. Никола Трифковић општ. кантарџија
 1234. Никодије С. Јовановић, практикант за I полгође

1235. Никола Јанковић, писмоноша за I полгође
 1236. Никола Величковић, књиговођа за I полгође
 1237. Насим Д. Тајтапак мењач за I полг.
 1238. Настас Митровић, саопшћија за I полг.
 1239. Никола Драгићевић ватрогасац општ.
 1240. Никола Борђевић трговац
 1241. Настас Аврамовић раденик фабрике дувана
 1242. Настас Антоновић, судија за I полг.
 1243. Никола Вујућ писар управе за I полг.
 1244. Никола Костић, општински позорник за I полгође
 1245. Никола Максимовић, млекаџија за I полгође.
 1246. Нестор Дођевић млекаџија
 1247. Никола Стевановић ковач вет. школе
 1248. Никола Милојевић, практикант за I полгође
 1249. Никола Чајкановић спекулант
 1250. Никола М. Трпезић писар вар. суда
 1251. Никола Г. Ђурић, тргов. за I полгође
 1252. Наум Остојић лампист фабрике дувана
 1253. Настас Аврамовић крижач фабрике дувана
 1254. Никола Младеновић крижач монопола дувана
 1255. Наум Петровић служитељ за I полг.
 1256. Никола Николић ноћни стражар
 1257. Неша Станковић ноћни стражар
 1258. Никодим Ј. Васић, писар за I полгође
 1259. Никола Д. Николајевић архивар за I полгође
 1260. Никола Радојковић, трг. за I полгође
 1261. Никола Стојановић, паџиџар за I полгође
 1262. Никола Мојсиловић служитељ војне одеће
 1263. Никола Савић, трговачки каџа за I полгође
 1264. Обрад Глашић општински служитељ
 1265. Обрад Аџимовић поручик у пензији
 1266. Остоја Николић чиновник главне контроле
 1267. Обрад Милевић служитељ главне контроле
 1268. Петар Милић обуђар
 1269. Петар Јовановић, чувар за I полгође
 1270. Петар Стејић, конзул за I полгође
 1271. Петар Марковић писар суда
 1272. Петроније Тешић п. пуков. у пензији
 1273. Петко Мијаиловић татар у пензији
 1274. Панта Матић телеграфиста у пензији
 1275. Петар Поповић апелационац у пензији
 1276. Петар Кречаревић професор у пензији
 1277. Петар Војновић благајник у пензији
 1278. Петар Арапџеловић пуковник у пензији
 1279. Петар Богдановић царинар у пензији
 1280. Павле Хорстиг пуковник у пензији
 1281. Петар Савчић члан у пензији
 1282. Павле Стефановић капетан у пензији
 1283. Павле Поповић мајор у пензији
 1284. Павле Л. Павловић срески начелник у пензији
 1285. Павле Путник п. пуковник у пензији
 1286. Петар Пантелић конт. омор у пензији
 1287. Панта Анђелковић срески начелник
 1288. Петар Давидовић спекул. за I полгође
 1289. Павле Поповић ноћни стражар
 1290. Петар Марковић ноћни стражар
 1291. Петар Станић ноћни стражар
 1292. Петар Марковић, сл. поште за I полг.
 1293. Панта Живковић мајстор војне одеће
 1294. Прска Цукановић разносач пива и за II полгође
 1295. Павле Маринковић писар за I полг.
 1296. Павле Поповић предавач
 1297. Петар Б. Арамбашевић трговац
 1298. Пера Савић служитељ
 1299. Петар Савић служитељ
 1300. Панта Николић кафеџија
 1301. Петар С. Спасић апотекар
 1302. Петар С. Крстић бивши кафеџија
 1303. Петар Ђ. Рашић трговац
 1304. Петар Р. Милушић трговац
 1305. Прока Вуковић гробар

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА.